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можна було сказати, що більшість незави
симцїв безповоротно пропала, а се сторон
ництво наслідком своїх загонистих, непо 
слїдовних змагань стало тїнию свовї не 
давної сиди. Вислїд другого дня на відо
мих 386 виборів ще яскравійше представ
ляв побіду правительственного сторонниц 
цтва праці, котре вдобуло доси 241 манда
тів, а супроти того Кошутівцї осягнули ле 
дви 44 а Ю етівіїї 34, разом отже 78 ман
датів.

Кояиб навіть признати, що велику 
часть успіхів сторонництво праці завдячує 
виборчій техніці доведеній до такої доско 
налости в Угорщині, то всеж таке сташне 
поражене независимцїв став наглядним до
казом, що змаганв вгго сторонництва втра
тило в Угорщ ині сгіою основу. Ю ст, котрий 
вирушив на виборче боввище з такою 
бундючною поставою і з такими страшни
ми погрозами, вернув з боввища прибитим 
маленьким чоловіком#, так, що мрія ero, 
щоби стати- верховлЯдним в Угорщ ині дер
жавником, рознлида.<я як дим.

Кошут стане на» чолі малого сторонни
цтва независимцїв в' такій силі, яку оно 
мило менше більше перед коалїциею, а що 
м іж  Кошутом а Ю  гігом витворили ся дале- 
косяглі ріжнинї, отже можна вельми сумнї- 
вати ся, чи обидва табори независимцїв 
будуть іти спільно з собою.

Крім Кош утівцїв і Юстівцїв потерпіти 
велике поражене людовцї, бо здобули ДОСИ 
12 мандатів, а немадярокі народности лише 
7, а імевно Словаки замісць дотеперішних 
5 здобули лише 3 мандати а Румуни за
місць 15 осягнули тілько 4 мандати, а 
Серби втратили всі дотеперішні 4 ман
дати.

Правительственна більшість буде отже 
окрім делегатів з хорватского сойму чис
лити около 250, а коли до того дочислити 
Хорваті з і деякі дрібні ґрупн, то правитель
ство може вже тепер числити около 333 
послів собі прихильних на загальне число 
452 послів.

Отсї вибори спроваджують в Угорщині 
великий переї орот, бо новий сойм має та
ку величезну більшість зложену з прихиль 
ників політики 1867 року. Тепер почне ся 
новий зворот в політиці Угорщини, в ула- 
дженю взаємин між обидвома державами 
монархії, хоч сим ще не розвяже ся вла
стивого питане заселеної ріжними народа
ми держави.

і’о м в і і  м е я  виборів на У го р и і і і ї  з в іт е .
(X ) Вже вчера зазначили ми, що- те

перішні вибори до угорского сойму будуть 
мати переломове значінв для Угорщини, а 
також і для уладженя межидержавних вза- 
бмин поміж Австриек) і Угорщиною.

Перший день виборів закінчив ея ве
личезним успіхом правительства, а стра
шенним пораженвм независимцїв, поділе
них на два табори, на Кошутінцїв і Юстів
цїв. Независимо!, ко»рі перед чотирма ро
ками здобули таку величезну більшість в 
соймі, що Корона була приневолена покли 
кати їх представників до державної керми, 
втрутили були своїми змаганями не тілько 
Угорщину, але й цілу монархію в тяжке 
пересиленв державне. Боротьба, яку незави
симцї в коалїциї з иншими сторонництвами 
розпочали були з Короною, припала була 
вельми до вдоволеня нашому народно-де
мократичному дневникови, котрий величав 
ту »масову політику" независимцїв, вва
жаючи сю бундучну поставу независимцїв, 
неначеб то справдешною виявою духа ш и
роких верств народних, коли тимчасом в 
дїйсности се була лише виява бугних ма- 
дярских олїґархів, що схоронили ся під 
кошутівским прапором. Ш ирокі народні 
верстви вже в перший день виборів осуди
ли сї змаганя бутних мадярских олїґархів і 
знищили стороництво Юста, : отре втрутило 
Угорщину і цілу монархію в грізне дер 
жавне пересиленв.

Бувщий президент палати, котрий за
повів був ще острійшу боротьбу проти 
спільносте монархії, умів в останнім соймі 
придбати собі 144 прихильників і небува
лою доси навіть в Угорщині бундючностию 
кинув ся у виборчий рух. Демаґоґічні о- 
клики Кошута, а ще яскравійип кличі Ю 
ста находили до недавна в Угорщ ині вели
кий послух і осягали успіхи. Сим демаґо- 
ґічним змаганям треба приписати, що Ко 
шут і Юет ще перед розломом независим
цїв на два табори мали разом з почином 
минувшого сойму 253 мандати і тим спо
собом керму угорскої політики хватили в 
свої руки. Але на независимцях справдила 
ся приповідка Hochmut kommt vor dem Falle 
а доля, яка постигла сторонництво незави
симцїв, повинна бути осторогою для всіх 
демаґоґів, котрі надуживаюсь народних сил 
для заспоковня личних своїх амбіций. Прав 
да, що розлом независимцїв на два табори 
також значно причинив ся до їх упадку, 
але нема найменшого сумніву, що широким 
верствам надоїла ся вже безнастанна бо
ротьба в краю, що они вже забажали спо
кійної роботи народо-господарскої замісць 
безнастанних державно-правних спорів і 
тому відвернули ся від змагань обидвох 
таборів независимцїв.

Теперішні вибори змели соймову біль
шість независвмцїв, бо першого дня ви
борчого Юст здобув лише 16 мандатів, а 
втратив 44, а також Кошут здобув лише 
25 з 96, які доси мав. Таким способом 
першого дня независимцї обидвох таборів 
здобули ледве 41 мандатів і вже того дня

цях якась холодна рефлексия, коли і у них ві- 
дозветь ся голос совісти за тільки згублених 
душ. Адже і Вольтер на ложи смерти вив за 
сьвяіцеником, коли прийшлось свою совість ра
хувати і ставати перед Предвічного Судию!...

6. Раз мені довелось стрінутись в робітни
чім товаристві „Воля" з социялїстом агітатором 
и. Л. Г. з Б., який приїхав ратувати „Волю" пе
ред великою небезпекою клєрикалізованя (!)... 
В его палкій промові дісталось же там всім 
сьвященикам, найбільшеж однак ерархії, Папі і 
Ексцелєнциї Шептицкому. Я зовсім не дивував 
би ся, колиб який робітник при першій ліпшій 
нагоді по тій промові накинув би ся на нашого 
Князя Церкви з чинною зневагою, колиб ува
жав за найбільшу заслугу житя, убити Єго.....
І то діялось при мені, сьвященику, де панок сей 
знав, що я не змовчу а викажу, хто робітникови 
„бик, а хто стрик" що дістане сейчас репліку- 
„Видите люди" — сказав я — той пан тут до 
вас раз приїхав, накричав, нашумів тай собі по
їде, тільки буде цілої праці для вас, для робіт
ників, для нартиї, від чого ви ні впрієте ні змер
знете, а той опоганений ним митрополит для 
найбіднїйшої верстви заснував своїми грішми 
„Народну Лїчницю", де робітник в найприкрій- 
шій хвилі, слабости найде лїкарску поміч і по
раду безплатно. Той сам митрополит для дїтий 
робітничих заснував „Вакацийну оселю", де ваші 
діти з підземних сутерен спрагнені сьвіжого воз
духу будуть могли на вакациях покріпити свої 
сили. Чи се Він зробив для богачів, чи для ро
бітників ? А кілько добра зробив так правою, що 
его ліва рука о тім не знає"... Щож дїеть ся на 
зборах, де радикали, социялїсти е самі між со
бою. Тоді позваляє собі заступник тогож народа 
християньского посол Вітик (гл. .Діло» ч. 63. 
з 1910 року) пустити такий „дотеп1* — risum  
teneatis amici — „архимандрит", чи „архибандит" 
Шептицкий"... Ах як же тяжко боротись з ка- 
люмнїєю, та з такою етикою! .. Але не завидуй
мо тої етики, тої борби нашим »найщиріцшим«. 
Кождий вибирає оружие для него наилучше, і 
єго вдачі найбільш відповідне.

7. А сіф ліс, ту страшну хоробу, яка жив
цем ґанґренує найкрасший цьвіт нашого народа, 
цілу Гуцулыцину, чи се також радикалізм пора
хує до своїх здобутків зі своєї .вільної думки». 
Чому ні одна сторона нашої вітчини — лише 
одна Гуцульщина, царство радикалів — хвалить 
ся тою цивілізованою хоробою ? Чому „Громад
ский Голос" ні словом не обізветь ся, щоби ра
тувати леґінів, щоби спасати молодиці, щоби не 
ходили з повідгниваними носами, закаправілими 
очима, щоби не мерли по шпиталях в страшних 
муках на висхненє шпіку, розмягченє мозку ? 
Сумно, тай годі! 1 хтож тут скорше не зарадить 
лиху, як не сьвященик повний поваги, який обе
режно зі словом Божим на устах стане оетере- 
гати перед злом, стане вказувати на закон Бо
жий, який заборонюе чужолоство, який заборо- 
нює нечистоту.

Аджеж сьвітский чоловік, славнозвісний 
професор університету в Ціріху в Швайцариї В. 
Ферстер каже такі знаменні слова: „Релігія 
була, є і буде найсильнїйшою і незамінимою 
сексуально (полово) виховуючою силою, бо під
час коли независима етика і фільософія що 
найбільше можуть відрадити або заказати — 
релігія звертає гадки спокушеного на Бога, на 
будуче жите, на ідеали чесноти, она не лише 

І усмиряє біль, не лише лічить рани, завдані роз-

Ціла правда про радикалів.
Съвящ. Ю. Дзерович.

(Дальше).
Страшне обвиненє! страшні слова! тим стра- 

швїйші, що оперті на фактах, подані імена, по 
дані злочини та подані і моральні автори тих- 
же, — та на жаль не справджують ся лише 
слова польского поета: „Boże, rękę karaj a nie 
ślepy miecz"... Видно, що Бог довго терпелив і 
многомилостив, але не завидую також тої хвилі 
моральним справцям тих убийств, злодійств, роз- 
бишацтв, коли часом і на них прийде в їх сер
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буялою фантазивю, але она подає і сильні і певні 
середники зарадні проти злого. Душа, осьвячена 
присутностию Бога в ній, отримує подібну не 
сьвідому себе привичку оборони иеред злом, як 
повіки супротив пороху в улицї *).

Так! Але там лише може релігія сего чуда 
доказати, де темні духи не підорвали ще авто
ритету сьвященика, не видерли ще віри. А так 
в радикальнім селі то діє ся так: >сьвященик 
в дзвін, а чорт в клепало». Сьвященик нагадує 
на закон Божий, нагадує на шесту заповідь Бо
жу, а ту „всі сьміють ся, ха, ха, ха". Він гово
рить про велику чесноту дївицтва, а ту „всі ре
гочуть ся, ха, ха, ха!“ Він заборонюе танці в піст 
яко нагоду до розпусти, а ту „всі танцюють, гей 
га!“ Чому ? бо той панок з міста добре віджив
лений з мефістофелею борідкою, в окулярах на 
носі, в завадияцкім капелюсі, той казав, що 
„всьо вільно"... І Боже слово пішло в кут, а ди- 
явольский посів видав кукіль . . . сіфілїс.

Тут кождий сьвященик міг би з своєї душ- 
пастирскої практики навести много автентичних 
примірів одичіня нашого народа через радика
лізм. Та доволі і тих чорних картин, щоби клик
нути нам за Шевченком тим опікунам

...............  Вороги!
І люті, люті! Виж украли,
В багно погане заховали,
Алмаз мій чистий, дорогий,
Мою колись сьвятую душу;
Тай сьмієтесь!..."
Колись народ вас очайдухів проклене про- 

клоном страшним, — віримо і в се — що і ви 
спамятаєтесь, та чи не запізно.

Тому люди без совісти: „руки проч від на
шого парода!"

(Дальше буде).

*) Dr. F. W. Forster : Sexualethik und Se- 
xualpaedagogik. Miinchen 1907. ст. 90.

„Wiener Sonn und jtfontags-Zeitung“
про москвофілів в Галичині'.

Автор статні „Die russofilen Umtriebe im 
Osten" пише в згаданій часописи між иншими 
таке: Дискусия в буджетовій комісиї прибрала 
в наслідок промови пос. Крамаржа, що ставав в 
обороні москвофільских товариств на Буковині, 
доволі широкі розміри. Після відповідий мін. 
Гердтля та послів Романчука і Василька, дізна- 
ли ся широкі круги, як на нашім сході під пла
щиком культурних і педагогічних стремлїнь при 
підмозі заграничного, панслав істинного агітатора 
(Гр. Бобрінского) плекають ся ворожі державі 
антідинастичні цїли, як серед вірної цїсареви 
рускої людности виховує ся штучно нова русо- 
фільска Генерация, що має на меті підготовити 
почву для політичних аспіраций Росиї. Поклики 
Касандра в »свободолюбній промові» д-ра Кра
маржа не найшли сим разом відгомону ані в 
комісиї, ані в суспільними; его оборону „куль
турної" роботи Графа Бобрінского звязано сим 
разом в недуже підхлібний спосіб з пошлостя
ми д-ра Крамаржа на Кримі.

Дебата виправдала в цілім обємі коректне 
становище і підняті кроки президента краю, 
Бляйлєбена. З  становища державного інтересу 
не можна було ужити инших способів, без о- 
гляду на се, чи они п. Крамаржови і его поплеч- 
никам подобають ся, чи ні.

Через дебату в комісиї відкрито хоть дрі
бку заслони, яка закривала події, що на сході 
нашої держави розгринають ся. Чотири бурси 
на Буковині є лише дитячою забавкою супроти 
добре зорганізованої русофільскої партиі в Га
личині з її пяти послами державної ради, де
сяти сеймовими послами, з двома дневника
ми для інтелігенцій, двома тижневниками для 
народа, з численними сторонниками в кругах 
державних урядників, ґімназияльних професорів 
і сьвящеників, з численними гімнастичними дру
жинами, з росийскими гербами, росийскою, на
циональною одежию і росийскою командою. В 
руках сеї партиі находить ся дуже добре випо- 
сажене товариство ім. Качковского, яке числить 
понад 600 читалень, хоть на чолі сих товариств

стоять сьвященики, іцо признають ся до греко- 
унїятскої церкви, мимо cero сни висьміяли у 
своїм останнім календари одинокого сьвятого 
сеї церкви, Иосафата. Ся подія викликала не- 
чуване згіршенє і довела до оголошена двох 
пастиреких листів, в яких митрополит і оба е- 
пископи виразно перестерігають нарід перед а- 
постазиею і переходом до православної церкви. 
Як видно з cero, руссофільска аґітация прибра
ла великі розміри.

Не є рівнож тайною, що більше число 
провідників cero руху, стоїть на росийскім жо
лобі. Пос. барон Морзей назвав Дудикевича 
ноторичним платним агентом Росиї, чим ствер
див лише ноторичний факт. Сей др. Дудикевич 
є в дїйсности лише провідником одної русо
фільскої фракцаї, а л е  м і ж  с ею  Г р у п о -  
ю і Г р у п о ю  д-ра К о р о л я  є х а б а р і -  
ж н и ц я в т а к т и ц ї ,  а л е  н е  в ц ї л и .  Ce
ro цїлию є: освободженє „нодаремной Руси“. Др. 
Дудикевич є видавцем дневника „Прикарпат
ская Русь", писаного в московскій мові, а суб- 
венционованого ґр. Бобрінским квотою 120 ти
сяч рублів річно. Він інспірує також панслазі- 
стичний тижневник „Голосъ народа"!

Але тепер приходить наицїиавійше. Сей др. 
Дудикевич був нротеґованою дитиною помер- 
шого намісника, Графа Потоцкого. При виборах 
до парламенту в р. 1907., переведених на основі 
загального, тайного голосованя, др. Дудикевич 
перепав у чотирох округах. При виборах до 
сойму его вибрано, бо они відбувають ся устно 
і через правиборцїв, а Граф Потоцкий приказав 
своїм старостам перевести 10 послів до сойму, 
їх  в дїйсности вибрано. Міродайним для сеї 
політики Графа Потоцкого був намір, ослабити 
Русинів народовців. Бо зі становиска польского 
шляхтича він уважав стремлїня Русинів небез- 
печнїйшими. Они хотять мати власний універ
ситет і рускі ґімназиї, своїх национальних ре
ферентів до найвисших державних урядників, 
они домагають ся роздїиу краю і ради шкіль
ної, они є партиєю полї'гично-свободолюбивою, 
социяльно-радикальною. Натомість русофіли не 
бажають нічого. — они лотять лише відорвати 
ся від Австриї. Они є політично консервативни
ми і реакционарями. Тому поводить ся русофі
лам в Галичині дуже дббре, хоть в народі ма
ють они дуже мало приклонників, бо нарід не 
розуміє по московски і не тужить за окликом: 
„Los von Rom". Але їх вождам вільно без пе
репон агітувати, а де правительственні орґани 
мають вплив, як се було перед кількома тиж
нями при виборах до повітової ради в Косові, 
там беруть сторону русофільскої партиі. Лише 
в релігійнім напрямі не мають они доси конце- 
сий. Православної церковної громади доси не 
допущено, Мимо cero число православних в Г а 
личині росте через американьских емігрантів, які 
вертають до краю православними. Епископ Ор- 
тиньский не був в силі здержати cero руху, бо 
росийскі сьвященики розвинули в сім напрямі 
між рускими селянами велику акцию.

Се менше більше зміст статні на кождий 
спосіб дуже цікавий і писаної на часї.

Статия взагалі вірна, з виїмковою деяких 
подробиць, як прим, характеристики нашого на
рода, як „social-radicale Partei". З  застереженєм 
треба також приняти вістку, немовби дорогою, 
вказаною ґр. Потоцким йшов також теперішний 
намісник. А рівнож годі вязати вісток про усту
плено нам. Бобжиньского з єго „прихильностию" 
для москвофілів. Такі вістки розсівають всепо- 
ляки, яким теперішний намісник не на руку. 
Річ ясна, що бажаня всеполяків є лише pium 
desiderium, бо становище намісника сильне і 
незахитане.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

Вибори з 1. червця принесли сторонництвам 
угорскої коалїциї тяжке поражене, а ґр. Куен- 
Гедерварі остане напевно побідником. О скілько 
можна вносити з вислїду виборів до полудня 
cero дня, є він над сподіване корисний для пра
вительства, чого доказом особливо велике число 
правительственних кандидатів „одноголосно" ви
браних. Дальший тяг виборів мабуть не багато

змінить дотепер шний вислїд. Від часів бар. Бан- 
фія не було в Угорщині так дикої виборчої бо
ротьби, як отся. Ґр. Куен здобув собі ще яко 
хорватский бан славу беззглядного чоловіка. 
Були хвилі, коли він не надїяв ся видержати в 
боротьбі з коалїциєю і зібрати чисто-мадярску 
більшість, а тому споглядав на народности, якіб 
єго підперли і допомогли єму до переведена в 
діло виборчої реформи, поручено! єму монархом

Але наслідком підшептів Гр. 'Гіси відозвала 
ся в ґр. Куенї мадярска кров, мадярский шові
нізм приглушив в нїм навіть наказ що до пере- 
веденя виборчої реформи. За всяку ціну заба
жав він зложити чисто-мадярску більшість. За- 
місць усеї своєї сили ужити проти головного во
рога, проти коалїциї, кинув ся ґр. Куен завзято 
на виборчі округи народностий, бажаючи кош
том немадярских народностий зложити нову 
більшість. Тому то ужито проти народностий 
всяких насильств, а навіть оружя.

Немадяри перебули справді мучеництно в 
часі виборів і довго попамятають насильство ґр. 
Куепа, якого они раді були підперти, вважаючи 
его чоловіком, післаним з Відня для нереведеня 
виборчої реформи і заведеня свобід для народ
ностий та визволеня їх з тяжкого ярма. Але на
ступило розчароване; наслідком насильств число 
немадярских послів в новім соймі буде ще мен
ше, чим попередно.

Чи Гр. Куен буде мав в будучности досить 
сили, щоби рядити, ще не знати. В кожаім разі 
буде він мав до діла з грізною опозициєю, яка 
не цофне ся перед ужитєм ніяких середників. 
Але ґр. Куен повинен "показати, чи він може 
більше вдіяти, як доси заповідав, чи справді се, 
що робив доси неконче доброго, робив лише під 
впливом обставин. Доки він не возьме ся рішучо 
до переведеня виборчої реформи, доси кріваві 
марева останніх виборів не покинуть его.

Заграниця.
На цілій области в Альбанїі, обнятій пов

станем, від Качаника до Митровицї, відГІрешова 
до Чернолява, панує спокій. І в дальших околи
цях, які не належать до сеї области, підданій 
пацифікациї, не чути про які небудь заворуше
на. Тепер переводять в Альбанїі загальне роз 
оруженє під особистим надзором міністра війни. 
Чи буде оно мало який успіх, не знати Бо ору- 
жє все таки дістане ся Альбанцям знов зарівно 
від сторони моря, як і з Чорногори. Але навіть 
турецкі офіцири сумнївають ся, чи можна буде 
розоружити також Альбанцїв у внутри краю, 
який в тім випадку остав би безборонний від 
сторони Чорногори і був би наражений на погра- 
ничні напади.

Дотеперішних альбаньских жандармів за
ступлено реформованими, знаменито зорганізо
ваними. Они мають велике поле до дїланя на 
новім становищи, а передусім мають вчити на
селене послуху зглядом властий і показати Аль
банцям, що установлено їх для безпеченьства 
безоружного населеня. Всі комунїкацийні дороги 
і важні стратегічні становища будуть обсаджені 
війском. Начальство над сею усмирюваною об- 
ластию віддано Самі-баші. Число жандармів бу
де збільшене до 4.000. Загальне число турецкого 
війска в Альбанїі виносить тепер 80 баталїонів. 
При помочи ЗО баталїонів заняли Торґут Шевкет- 
баша в злуцї з Османом-башею Дякову і околи
цю, розоруживши Арнавтів. Коли удасть ся 
усмирене Альбанїі, то буде се мало для моло
дої Туреччини незвичайні користи. Край незви
чайно богатий в мінерали і ліси дасть великі 
доходи, а Альбанцї, коли їх притягне ся до пра
вильної війскової служби, будуть становили най- 
знаменитше турецке війско.

З  Атин надійшла вість, що кретийске пра
вительство уступило під напором кроків зі сто
рони консулів опікунчих держав і обіцяло допу
стити магометаньских послів до народних зборів 
без зложеня присяги.

Я р осп м о  б ід х о б п ш п  п е р е д п л а т у .
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Н о в и н к и.
— Календар в н е д і л ю: руско-кат.: Михайла; 

римо-кат.: Фльорентиї. - В п о н е д і л о к :  ру
ско-кат.: Симеопа пр.; римо кат.: Нооберта. — 
Ві в т о р о  к: руско-кат: Обр. Гл. Иоана Хр.; 
римо-кат.: Теодота.

— Цїсарска подорож до Босни і Герцеговини.
Вчира перед 6. год. рано виїхав цісар з Сараєва 
до столиці Герцоґовини, Мостару. На двірци ь 
Сараєві зібрали ся представителї властии і ба
гато народа на пращанє монарха. Двірский по
їзд задержав ся по дорозі до Мостару 15 мінут 
на стациї Конїці. В Мостарі привитанэ цісаря з 
війсковою парадою. Цісар заїхав до готелю 
„Навента" де удїлював послухань. По полудни 
зробив монарх проїздку по місті, витаний насе- 
ленєм овацийно. Вечером о год. 41/2 відїхав ці
сар до Відня.

— З дух. семінаоиї у Львові. „Власна поміч" 
фонд запомоговий україньских богословів у Льво
ві. призначив надвижку 313 К ЗО с, на добро
дійні цїли, а то на.: 1) легат богословів ім. М. 
Шашкевича 163 К ЗО с; 2) будову церкви в 
Клепарові 50 К; 3) памятник Т. Шевченка в 
Києві 50; 4) „Рідну школу" ЗО К; 5) погрудє М. 
Ш ашкевича до читальні укр. богословів ЗО К. 
Разом 313 К ЗО с. — За заряд: Евген Гаврилюк 
директор, Остап Охримович секретар.

— Субкомітет сеймової виборчої рвФОзми ра
див вчера в присутности 11. членів. Найперше 
раажено над справою міскої куриї, а се над тим, 
чи міских виборців ділити на два кола ухва
лено більшостию голосів, що голосованє по мі
стах має відбувати ся в однім колі. Потім 6 ма 
голосами консерватистів проти 5 ухвалено плю 
ральність при виборах. Проти голосували Макух, 
Король, Вітос, Васунґ і Тертіль і заложили vo- 
tum  separatum. Рускі посли зголосили внесене, 
щоби в міскій куриї завести народний катастер; 
виділити руских виборців у східній Галичині і 
признати Русинам бодай двох послів міских.

— „Голосъ народа" (ч. 20) радить всіх Иоса- 
фатів наперед убити, а опісля утопити, щоби 
були... СЬВЯТИМИ. Цинізм, достойний «експропрі
аторів", для яких нема нічого сьвятого. Там 
читаємо: „Процесъ Сафатка програвъ и самь о- 
см’йшивъ ся и люди его высмЪяли и кошта 
муситъ заплатити. Пршшовъ до мене и проситъ, 
щобы такъ зробити, щобы люди не называли 
его уже ббльше Іосафатомт», а тблько просто 
Йосифомъ. Я вже такъ натерп'Ьвъ ся черезъ 
свое житье, каже старый, що мене давно по
виннії були зробити святымъ... Я ничь противъ 
того не маю, кажу ему, но до того, брате, по
треба еще двЬ рЬчи. — йкй? — А такй, щобы 
васъ хлопы забили, а иотбмъ утонили... О о о? 
— У... гмъ". Иванъ Кумъ". — А „Прикарпат
ская Русь" буде вибріхувати ся, що в нас нема 
православної пропаганди...

— З наукового Тов-а ім. Шевченка в Київі. Дня 
28. мая с- р. відбуло ся засїданє фільольоґічноі 
секциї Наукового Товариства. 1. Відкрив засїда- 
не голова секциї проф.Перетц. промовою, в якій 
він начеркнув характер наукової дїяльности Б. 
Грінченка, показав его наукові заслуги і висло
вив свій жаль з приводу невіджалуваної втрати 
с  его особі енерґічного працьовника на ниві у 
країньскої науки. К. П. Михальчук поділив ся 
з  присутними своїми згадками за Б. Грінченка 
оідчас спільного редаґованя україньского слова
ря. Далі присутні на предлогу голови секциї, 
вшанували память Б. Грінченка повстанем. По
становлено на найблизшім засїданю Товариства 
прочитати реферат про наукові заслуги небіжчи
ка. 2. Д. Требік прочитав реферат 2 учит. Єван- 
гель XVI. в. з київских бібліотек з україньски- 
ми рисами своєї мови (ч. 112., 113. К. Дух. Ак. 
М-Ьлецк. мон.). 3. Д. Стешенко підніс питане про 
зложене нового більш довершеного україньского 
словаря, щоб подати его на першу Костомарів- 
«ку премію. На се д. Тимченко відповів, що 
■складати новий словар хоч би й повнїйший, але 
такого типу, як уже видала редакция „Київ. 
Старини", нема рациї, бо практичний словар 
типу межинародних словарів, дає не повний і 
всесторонний образ семазиольоґічного вживана 
того або иншого слова, а тільки поясняє его, 
•уважаючи на ті значіня, яких може прибрати 
■оно принагідно перекладом на дану мову, і та 
ким чином словар такий не має широкого нау
кового без огляду на принагідні практичні по
треби значіня, а тнмчасом праці на такий сло
вар довело би ся положити саме стількиж, як 
і -толковий» словар, що мав на цїли насампе
ред угодити теоретичні наукові інтереси і вже 
саме тим бути підвалиною для всякого роду 
робіт, що важають на заспокоєне практичних по 
треб. Ухвалено в засаді установити комісию, 
лцоб уложити „топковий" україньский' словар
протягом 5 — 6 літ і приняти пропозицию д. 
Тимченка подати до уваги Товариству плян та
кого словаря і постановлено тимчасом: порозу- 
міти ся з Язиковою Комісиею Наукового Това
риства ім. Шевченка що до вибираня материя- 
лу з галицких видань, теж з проф. Кримским, 
чи не відступив би він товариству той иевико- 
ристуваний материал до історичного словаря, що

єму передав д. Жнтецкий, приєднати компетен
тних осіб до словничої роботи і сповістити А- 
кадемію Наук про намірену працю. 4. Д. Тим
ченко звернув увагу Секциї на потребу унорму
вати шкільну граматичну термінольоґію і для 
того пропонував насамперед розіслати специялї- 
стам працю д. Огієнка „Істория української гра
матичної термінольоґії, яко материал до ориєн 
тованя в тім питані і просити їх висловити свій 
погляд, які терміни з тих, що є. бажано зали
шити і які замінити иншими, подати свої і т. 
д. Ухвалено пропозицию д. Тимченка приняти. 
(„Рада").

— Пожарництво в школах. В учительскій се
мінари! у Львові відбув ся курс псжарництва, 
переведений краевим союзом пожарничим. В 
курсі брали участь матуристи в числі 43. При 
іспиті висловив ся віцепрез. кр. ради шкільної 
др. Дембовский похвально про вислїд тої 
науки.

— Академія в честь Бориса Грінченка в Чер 
нівцях відбула ся заходом україньского „Істо
ричного Товариства" онодїшної неділі перед по
луднем у великій салі „Народного Дому". Саля 
була заповнена україньскою черновецкою пу
бликою, яка складалась нереважно із жіноцтва 
та із академічної молодежи і середних шкіл. 
На зібраній публицї був видний сьвяточний на
стрій, велика пошана для Бориса Грінченка. А 
кадемію отворив короткою, але чутливою про
мовою, професор др. Мирон Кордуба. Казав він, 
що у той день, коли там в серці України, в го
роді Київі гомонять сумно дзвони на златовер 
хім Владимирскім соборі, пращаючи Бориса Гріп- 
ченка у вічність, коли его тіло привезене із да
лекої чужини складають у рідну землю — укра
їньске «Історичне Товариство» за інїциятивою 
свого голови проф. д ра Ст. Смаль-Стоцкого, у- 
ладило отсю академію і спросило україньску 
черновецку громаду, щоби почтила великого 
Сина України, котрий зложив усї свої найкрасші 
сили, свое жите на жертвеннику дорогої Украї
ни. По сїм виступив з промовою проф. Василь 
Сїмович і говорив про літературну діяльність 
Грінченка, розбирав его твори та вплив їх на 
україньске громадяньство. Грінченко бачив, в я- 
кому нещасному положеню знаходить ся укра
їньский народ, як він гине серед темної ночи в 
безпросьвітности, без рідної школи, як він опу
щений старшим братом і цілковито відданий на 
поталу московскому хижакови. Він полюбив не
щасний україньский нарід і силкував ся облег- 
чити его горе. І от став він писати, а в тих пи
саних звернув ся до тих «старших братів», що 
відцурались свого народу і пішли на службу 
чижим богам, став дорікати їм за се і за те, 
що нема у них любови до своїх людий, до сво
єї минувшости, до своєї країни. Дальше гово
рив п. Сїмович про драматичні твори Грінченка. 
і закінчив свою промову про діяльність Грін
ченка як фільольоґа знавця україньскої мови, 
та про єго праці на тім поли. Потім приступив 
до читаня писань Грінченка д. Остап Луцкий і 
відчитав одно з найкрасших оповідань Б. Грін
ченка п. з. «Хатка в Балці». Відтак виголосив 
промову про діяльність Грінченка як етноґрафа 
др. Зенон Кузєля, вказуючи на численні праці 
Грінченка не сему поли. По тім була деклама
ция. П-на Наталька Пігуляківна в чудовім укра- 
їньскім строю віддеклямувала поезию Грінченка 
н. н. «Хлібороб». Декламация була виголошена 
гарно і з чутєм, за що публика як і понередних 
бесідників, нагородила панну Пігуляківну бурею 
гучних оплесків. Академія закінчилась рефера
том проф. д ра Мирона Кордуби про народно 
просьвітну діяльність Грінченка. Загалом сьвято 
в честь Грінченка випало поважно, молодша у- 
країньска публика Чернівців гідно вшанувала 
память найкрасшого Сина України.

— Не Стає води у Львові- Магістрат остерігає 
населене міста перед грізним небезпеченьством 
недостачі води з міских водопроводів з Волі 
добростаньскої з причиви посухи і взиває, ща
дити воду та пильнувати приписів проти мар
нована води.

— Вистава рогатої худоби. Заходом станїсла 
вівского, товмацкого і надвірняньского відділу 
ц. к. Галицкого Товариства Госиодарского від 
буде ся в Станіславові в днях 5. і 6. липця 
на худобячій торговлей торговици вистава і пре- 
міованє рогатої худоби і безрогого приховку 
двірского і селяньского, обор розплодових і ста- 
цийних бугаїв, удержуваних коштом товариства 
господарского і станїславівскої Ради повітової. 
Заразом відбуде ся в тих днях торг на продаж 
розилодової худоби і безрог. Материял виетаво- 
вий треба довести на виставу в понеділок 4. ли - 
ппя с. р., для котрого виставець одержить без
платне поміщене худоби під кришею. Отворенє 
вистави наступить дня 5. липця с .р . о 11. год. 
перед полуднем. Комітет виставовий займе ся 
на жадане властителів евентуальною продажою. 
Зголошеня оказової худоби на торгову виставу 
належить надсилати до станїславівского відділу 
ц. к. Товариства господарского (будинок Ради 
повітової.

— Страшна катастрофа в Перемишлї. При оно- 
дїшнім вибуху пороху в пивиицї купця Шанцера

погибла сторожиха тої каменицї і два субєкти 
Мариян Венцель і Стан. Пурса. Субектів найде
но мертвих, страшно покалічених в комірці, де 
був склад пороху. Вибух кинув ними в кут пи
вниці. В руках одного булалїхтарка зі п.нічкою, 
від якої мабудь заняв ся порох. Місце ката
строфи оглянула судова комісия, а пр.пи Шан
цера розвела прокуратория слідство за те, що 
він держав більше як 12 клґр. пороху і дозво
ляв входити до пивниці із звичайною лїхтар- 
нею.

— Конспірация в ґімназиї. Kur. lwów, доно
сить з Перемишля, що з тамошної польсю і ґі
мназиї на Засяню видалено 18 учеників за на
лежане до тайного товариства. При тім підозрі
вають їх о розбите скарбони під фіґуркою св. 
Івана. Осе плоди всепольскої роботи: конспірациї 
і здобуване гроша на „скарб народовйй".

— Рве СЯ Дудикевичеви. Орґанїзатори, яких 
на поодипокі повіти установив Дудикевич, почи
нають відказувати ся від cero достоїньства. Пер
ший зрезиґнував адвокат Іван Дрогомирецкий з 
Золочева, який не може згодити ся на „сод'Ьй- 
ствіе с народной и нравственно челн вії ческой 
точки зрЬнія работФ" Дудикевича і товаришів. 
(«Галичанинъ» ч. 114).

— Галицко русская Рада«, нове політичне то- 
вариссво організують сторонники д ра Короля, 
Давидяка і Глїбовицкого. Перші загальні збори 
відбудуть ся за запрошенями. Дудикевич і то
вариші готовлять ся до акциї, щоби збори, яких 
речинець поки що не означений, розбити.

— Кацапск! шпіони. В Бродах арештовано о- 
нодї на залізниці Володимира Держбицкого, при 
якім найдено плян неремиских фортифікаций. 
В Улазові к. Цїшанова арештовано під замітом 
росийскої шпіонажі б. солїцитатора адвокатско
го Володимира Лїтовского, кацапа. У него най
дено компромітуючу переписку.

— Другий взлет бальоном удав ся вчера дуже 
гарно. Погода була чудова, вітрець ледви було 
чути. До виповненого сьвітляним Газом бальона 
всіли о год. 4’/а ПО пол. дві особи інж. Ріхтман 
і капітан Журовский. Бальон підносив ся мав- 
статично в гору із повиставової площі і переле
тів поволи понад Львовом на північно західну 
сторону. По півтора годині було его ще видно 
зі Львова високо величини місяця. Воздуплав- 
цї далеко не залетіли, бо при слабім вітрі ба
льон ледви рухав ся. О 7. год. вечером, коли 
зачало смеркати, спустили ся на землю в Ясни- 
сках коло Брухович, повечеряли у дїдича в Ро- 
китнї і вернули вечером до Львова. Висота, до 
якої бальон підніс ся, виносила 3.350 метрів.

Оповістки.

— Вісти з перемискої єпархії. О. Юлїян Гу- 
мецкий, парох Любелї, іменований міотодеканом 
жовківским, о. Мих. Карпяк катехитом при 
школї жіночій в Сокалї, о. К. Селецкий, декан 
белзкий, тит. радником епие. Консисториї, о. 
Бенцін, парох в Бали чах шкільним орд. коміса
ром до нар. шкіл деканата мостиского, о. Іван 
Ільницкий, парох Доброгостова шк. орд. коміса
ром для шкіл дрогобицкого деканата. Завідатель- 
ства одержали оо.: Б. Гробельский в Глумчи, С. 
Воляньский в Мацинї, М. Дацько в МіжинциДлин 
Гавришкевич сотрудництво управляюче в Мако
вій. Презенту на парохію Краків одержав о. Пе
тро Левицкий. — Фонд вдовичо-сиротиньский 
перемискої єпархії виносив суму 445.660 К. Вдови 
побирають річно по 150 К а сироти по 70 К — 
сьвященики мають давати річно до фонду по 
20 К — однак на 867 сьвящеників є довжника- 
ми 446 і то з сумою 128.548 К. (Сумно — прим. 
Ред).

— Жалібну Академію в память бл. п. Бориса 
Грінченка, уладжують украіньскі львівскі това
риства в недїлю дня 5. червця в салі „Народ
ного Дому" о год. 11. перед полуднем з отсею 
програмою: І. Жалібна інавґурация — др. Евген 
Озаркевич. II. Реферат про діяльність і значінє 
Бориса Грінченка — др. Іван Брик. III Яросла- 
венко: „Стяг", акад хор Бандуриста. IV. Декла
мация n-на Оля Козаківна. V. Богдан Вахнянин: 
„Христос воскрес", хор учеників академічної ґі
мназиї. VI. Рецитация з творів Б. Грінченка — 
др. Лев Лопатиньский. VII. Промова посла д-ра 
Костя Левицкого. VIII. М Лисенко: «Жалібний 
марш«, хор львівского Бонна. Вступ вільний. До
бровільні жертви приймаеть ся на „Рідну школу". 
Стрій чорний.

— З „Відродженя". В неділю 5. с. м. відбуде 
ся салі «Сокола» у Львові популярний виклад 
д-ра Івана Раковского: „Про алькоголь" зі сьві- 
тляними образами. Вступ 20 і 10 с. Починає ся 
о годині 4 1/3 по полудня. — Головний Виділ 
'Відродженя*.

— Читальня „Просьвіти" в Замарстинові ула-
джуе в неділю дня 5. с. м. в память 49. роко- 
вино смерти Кобзаря Тараса Шевченка концерт. 
Початок точно о 6. годині вечером в домі п. 
Поляньского, при улицї Річній ч. 5. Дохід з 
концерту призначений на будову власної хати.

— 8 Заболотові коло Снятина відбудуть ся 
дня 5. червня с. р. о годині пів до 5. перші за-
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гальні збори тов-а „Руска Бесіда". Льокаль „І’у- 
скої Бесіди* містить ся в хаті Лейби Валера 
недалеко суду. По зборах відбуде ся номере для 
члевів і запрошених гостий.

—  З Борщева доносять: Дня 5. червня о 4. 
год. по полудни відбудуть ся в салі »Нар. До
му" загальні збори філії Руск. Тов. педагогіч
ного в Борщеві з порядком дневним: 1) (Ство
рене зборів,. 2) Пояснене статута. 3) Вписи чле
нів. 4) Вибір виділу філії. 5) Внесеня.

— Від'їзд прогулькового поїзду до Янова на 
сокільский фестин завтрішної неділі о 135. Про- 
гульковий білет їзди зі Львова до Янова і назад 
коштує разом 80 сот. Вступ на фестин ЗО с., а 
для молодїжи і селян 20 с. — 3. К. С.-Б.

Авкта 8 справі ваукового ш ву  ш  руского 
азіка в і 'іт а з ш .

(Дальше).
Відтак розпочато дальшу розправу над пи- 

танем, чи крім оглядів з істориї літератури має 
бути побіч виїмків з творів нового укр. руского 
письменьства зведений окремий підручник істо
риї літератури, як се нредвиджуе новий мінїстер- 
ский плян.

ІІроф. К о к о р у д з  промовляє за окремим 
підручником, котрий подавав би огляд розвитку 
укр.-руского письменьства а при кінци містив 
в додатку важнїйші відомости біо- і бібліогра
фічні, обминаючи критичні оцінки творів.

Рад. Двора Б а р в і н ь с к и й  згоджує ся 
з попередником що до окремого підручника і- 
сториї літератури, думав однак, що не можна 
обминути критичного очначеня становища пись
менників і стіиности їх творів літературних.

Проф. Іл. О г о н о в с к и й яко дволітний 
коректор шкільних підручників вказує на роз
біжність в правописи наслідком двох граматик 
д-ра Стоцкого і д-ра Коцовского (з котрою лу
чить ся Руска правопись із словарцем) і дома- 
тає ся управильненя сеї справи.

За окремим підручником істориї літератури 
промовляють також др. Копач, проф. Студинь- 
ский, Макарушка і Коцовский і висловлюють 
домаганє, щоби такий підручник містив також 
естетично-критичні огляди, а рад. Студиньский 
примічав крім того, що не можна також зали
шити осуду порнографічної літератури, яка те
пер починає буряном прокидати ся на нашій 
письменній ниві.

П о  п о л у д н и  анкета приступила до на 
ради над нляном науки г р а м а т и к и  і п и с ь 
м е н н и х  в п р а в ,  а іменно над питанем, ко
ли розпочати систематичну науку граматики, 
доки її вести і на чім закінчити.

Інсп, радник Двора др. Д в о р с к и й  вка
зує на погляди, висловлені на анкеті для ноль- 
скої мови, котра була тої гадки, що науку гра
матики треба вести лише в нишій ґімназиї і 
поділити її не на кляси, лише на степені.

Цїлию граматики повинно бути осьвідомле- 
нє учеників в тих язикових відомостях, які він 
приносить з дому до школи, щоби він розумів 
язикові явища, отже треба познакомити его з 
ріжницями тих язикових явищ, говорити з ним 
і поправляти. В І ій кл. повинно трактувати ся 
граматику принагідно, повторити і доповнити 
материял набутий в народній школі, отже ана 
лізу речень, творене форм, розпізнаване простих 
речень, не вимагаючи правил і дефінїциї. В II. 
клясї вже починає ся систем науки граматики 
о формах, складаня управи і згоди а завершує 
ся в IV’. кл. зложеним реченєм, звучною і сло
вотвором, котру то науку можна би ще допов
нити евентуально в V. кл.

(Дальше буде).

Телеграми
8 дня 4. червця.

Солунь. З  Альбанїї доносять, що Турки 
спіймали головного провідника альбаньскої во- 
рохобії.

8ідень. Вчера була у бар. Бінерта депута
ция женщин і жадала допущеня жінок до по
літичних стоваришень. Бар. Бінерт відповів, що 
закон про стоваришеня буде при найблизшій ре- 
візиї в тім напрямі поправлений.

Ьгдає і відповідає за редакцию Семен Ґорук
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в стилях гуцульскім і закопаньскім: білі, 
кольорові і майолікові ріягних стилів; 
специяльно сконструовані печі для опа- 

люваня ропою.
КУХНІ КАФЛЕВІ

білі, синї і вишневі.
ВАННИ КУПЕЛЕВІ 
П/ИТКИ ОКЛАДКОВІ

ґлязуровані з фризами до виклзданя стін 
в коридорах,сходових клітках і лазєнках.

НАРІЖНИКИ
ґлязуровані для охорони рогів у мурів; 
барвні, ручно мальовані, плитки фасадові 

в р жних взірцях і стилях.
КОРОЛІВНУ

(дахівку в лусках) ріжної величини і кра
ски, глазуровану до покрив; ня вежий 

вежочок і мурів.
ТЕРРАКОТУ

будівляну і люксусову.
МАЙОЛІКОВЕ НАЧИНЄ

артистичне, люксусове в народнім стилю 
і заграничнім: вази, вазони, цьвітники, 
флякони; погрудя славних руских мужів, 
як також погрудя на замовлене; типові 
фіґурки етнографічні; стильові збанки, 
чотри, гуцульскі'колачі, попільнички і пр.

НАЧИКЄ кухонне
з огнетревалої глинки.

Специяльно поручає: П л и т к и  на підлогу до церков, 
коридорів, лазєнок і до укладаня подвіря гладкі, ра- 
паті і десеньові по коикуренцийних цінах і найлуч-
шої яности.-------- - —  Фабрика уставляє печі кладе

плитки на жадане власними робітниками.
Цінники і о«ерти даром.

Golosseum
в пасаж и Германів

при ул. Соняшній у Л' вові. 

від 1. до 16. червця 1910.

Найгарнїйша сензация.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. пс 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї High-Lifc 
представлене. Білети вчаснїйше можна набуте 
в конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 5

І
І

Щ У С К А Ш :

І  R I /ІЛ Я  ♦ Уже 0ТВ0Рена для П. Т. Го- 
ф О ІУ І/ІЛ  “ " ♦  стий до винайму з ком-
♦ ПЛкГА“ * ПЛЄТІІИМ умебльованєм. по-
♦  AA ф стелию і цілим утриманєм
♦  =  В — ф по як найприступпїйших
♦ КЛІМАТИЧНІЙ ♦ цінах. — Управу в місци 
Ф МІСЦЕВОСТИ ♦  віддано в енерґічні і до-

♦  сьвідченї руки особи, котра 
дає повну Гарантию заспо-

Ф коєня хочби найвибаливій- 
під зарядом ♦  ш и х  в и м о г зі сторони П. Т.

і * , ' Ї Ї Г  ♦ ' -  -  -  -
♦ФФФФФФФФФФФФ»ФФФФ*ФФФ*ФФФ*ФФФФФФ***О

►►►►►►►►►►►►►

►
►►►►►►

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, тор 
говлях і крамницях лише- туток і паперцїв з пер 
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Біліньскогс 
в Збаражи.

З доходу сеї фабри u
церкви в Сеняві, 10% II школи і бурси тов 
педагогічного, а 5% на сироти і вдови по сьвя-

І

йде 3 5 %  н а  б у д о в '

щениках.
Держім ся поклику:

Свій до свого!

Др. Богдан Барвіньский:
Зїзд галицкого князя Данила з угорским ко- 

[Олем Белею IV. в Прешбурзї 1250 р. Історично- 
критична аналїза. Львів 1901. 16” ст. 18 .— Ціна 
50 сот.

Прешбурський зїзд в справі спадщини по 
Бабенберґах. (Причинок до істориї великого ав
стрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° ст. 27.— 
Ціна ЗО с.

Жиґимонт Кейстутович, великий князь Литов- 
ско руский. Історична монографія. Жовква 1 9 0 5 . 
8° ст. ХІУ+170. - -  Ціна 2 К.

Zygmunt Kiejstutowicz, książę starodub- 
ski. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

Bogurodzicza dzewicza а історичні висновки 
д pa Щурата. (В інтересі історичної правди). Львів 
1906. мала 8° ст. 41. — Ціна 20 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і ма 
терияли до істориї України-Руси. І. Ж овква 1908 
мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

Історичний розвиток імени україньско-руского 
народу. Львів, мал. 8° ст. 41. Цїна 40 с.

Pieczęcie książąt halicko-włodzimierskich z 
pierwszej рої. XIV. w. Краків 1909. мал. 8° ст. 
22. Ціна 40 с.

Pieczęcie bojarów halicko włodimierskich z 
pierw, połowy XIV. w. — вел. 8° ст. 4. Львів 
Ціна 5 сот.

Дістати можна в книгарні Наук. Тов. ім. 
Шевченка у Львові, Ринок Ю.

В. H ER D ER  FERLAG , W IEN  І, W O LLZE ILE  33:

—  Der Sozialismus. Eine Untersuchung seiner 
G rundlagen und seiner D urch fiih rbarke it. M. 3 ' 60; 
geb. in Leinw. M., 4 ЗО. (K. 4 32, geb. im  Leinw. 
К  546 ).

— Egger Augustinus. Der Klerus und die 
Alkoholfrage. Auflage 4. К  —'48,

— Ehrle Franz, S. J„ Beitrage zur Geschichte 
und Reform der Armenpflege. К  246 .

—  M eyer Theodor, S. J., J ie  christlichethi- 
schen Socialprinzipien und ie Arbeiterfrage. 
4. A ufl. К  Г56.

—  Lehmkuhl Augustin, S. J., Arbeitsverlag 
und Streik. 4. A ufl. К  — '72.

— Lehmkuhl Augustin, S. J., Die śoziale 
Not und der kirchliche Einfluss. 4. Auflage 
К  — '96.

—  Das Privateigentum ais soziale Institu tion .
2. A ufl. К  216.

— Cathrein V iktor, S. J., Die Frauenfrage.
3. A u fl. К  2'88. geb. in Leinw. К  3'48.

—  Das Paradies der Sozialdemokratie, so
wie es w irk iich  sein w iirde . Nach sozia ldem okra- 
tischen Schriften f i i r  alle besonnenen A rbe ite r dar- 
gestellt. 6. Aufl. К — '24.

T 788. — Конто іцадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечен

„Днїстер"
у|Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезпеченя будинків, збіжа 
і знарядів господарских, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно но по
жарі,

удїляє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1909 припадає на користь чле
нів зворот 10%.

Поліси „Днїстра“ приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Днїстер" можна асекуровати 
ся н а ж и т е  в Товаристві взаїмних 
обезиечень в Кракові. Інформациі до обез- 
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де еще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Днїстра" 31/12 1909 виносять:
Фонд резервовий і • резерва премій 

К 2,146.977- — ; инші фонди К 594 647 — ; 
разом К 2.781.62Ф—
КанцеляриїТовариства отворен! для сторін відгод.8 2.

З друкарні В. А. Шийковського.


